



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 21.12.2022 14:00

Изготвил Мариана Казакова

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **БТПП разширява деловите връзки с тайвански партньори**

Дата: 21.12.2022 08:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

яха набелязани конкретни мерки за развитие на двустранното търговско-икономическо сътрудничество БТПП участва в онлайн среща с партньори от Тайван по инициатива на директора на Тайванския търговски център в София Шейн Цай. Участие взеха още Тинг Линг Лиу от икономическата служба на Тайванската мисия, базирана в Анкара, Турция и представителите на Китайската асоциация за международно икономическо ...

Заглавие: **Управителният съвет на Българо-румънска търговско-промишлена палата вярва, че държавите в Европейския съюз са едно семейство**

Дата: 20.12.2022 21:52

Медия: [Русе инфо](#)

Управителният съвет на Българо-румънска търговско-промишлена палата вярва, че държавите в Европейския съюз са едно семейство. Като пълноправни участници в това семейство, България и Румъния, трябва за бъдат членове и на Шенгенското пространство. Проблемите, които съществуват във всяка една страна, могат да бъдат преодоляни в името на общото благо – сигурност в целия Европейски съюз. А ползите от чл...

Заглавие: **БТПП е против на предложението на БСП за минималната заплата**

Дата: 20.12.2022 19:15

Медия: [Банкеръ](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) възрази срещу предложението на БСП за определяне на минималната работна заплата за следващата календарна година. Предложението им е съотношението да не е по-малко от 50 на сто от средната брутна работна заплата за страната за предходните 12 месеца. От БТПП заявиха, че в ситуация на политическа непредвидимост и нестабилност, а именно без трайно и редо...

Заглавие: **БТПП е против фиксирането на МРЗ на минимум 50% от средната работна заплата**

Дата: 20.12.2022 17:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българска търговско-промишлена палата възрази срещу предложението на БСП за определяне на минималната работна заплата за следващата календарна година като съотношение не по-малко от 50 на сто от средната брутна работна заплата за страната за предходните 12 месеца. За БТПП, в ситуация на политическа непредвидимост и нестабилност, а именно без трайно и редовно правителство е недопустимо да се вземат...

Заглавие: **Посланик Халид Емара: Египет е първата арабска страна, с която България установи дипломатически отношения #AmbassadorTalks**

Дата: 21.12.2022 12:03

Медия: [Novinite.bg](#)

Това е последното ни интервю за 2022 г. от поредицата Ambassador Talks. През 2023 г. ще имаме още повече гости от дипломатическите мисии в България. Също така ще променим малко формата и въпросите. Днес имаме честта и удоволствието да посрещнем нашия последен гост за годината: Посланикът на Египет в България г-н Халид Ибрахим Емара. 1. Какво е мнението Ви за двустранните политически и бизнес отнош...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Българка става мениджър "Маркетингови проучвания" за Нестле Югоизточен пазар**

Дата: 21.12.2022 09:36

Медия: [Economy](#)

Теодора Ганчева пък ще оглави "Корпоративни връзки" на Нестле България след над 13-годишно професионално развитие в компанията Цветина Младенова от 1 януари 2023 ще ръководи екипа от експерти, отговарящ за маркетинговите проучвания за Нестле Югоизточен пазар, и ще има отговорната задача да захранва бизнеса с правилните данни, базирани на различни проучвания, които да подпомагат разработването на ...

Заглавие: **23 хиляди българи с доходи над 10 бона на месец**

Дата: 21.12.2022 09:04

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Точно 23 119 българи са декларирали пред НАП годишни доходи от над 120 000 лева. Това са официално най-богатите българи, тъй като са изкарвали по над 10 000 лева на месец, сочи справка на Министерство на финансите за миналата година. Други 56 404 души са декларирали, че са получили през предходната година от 60 000 до 120 000 лева, тоест те са изкарвали между 5 и 10 бона на месец. Данните от ведом...

Заглавие: **Министър Пулев: В мандата на служебния кабинет вече има одобрени от ЕК 20 милиарда лв. по 10 европейски програми**

Дата: 21.12.2022 09:31

Медия: [3e-news](#)

Общият одобрен ресурс от ЕК в мандата на служебния кабинет вече е 20 милиарда лв. по 10 европейски програми. Това обяви министърът на иновациите и растежа Александър Пулев в отговор на парламентарен въпрос от Искрен Митев относно осигуряване на средства за бизнеса за Европейски структурни фондове и програми. Министър Пулев посочи, че през последните седмици е одобрена още една програма, която е по...

Заглавие: **Стартира кандидатстването за саниране във всички региони, вижте условията**

Дата: 21.12.2022 13:04

Медия: [Kmeta.bg](#)

На <https://www.mrrb.bg/bg/utvurdeni-nasoki-za-kandidatstvane-po-procedura-podkrepa-za-ustojchivo-energijno-obnovavane-na-jilistniya-sgraden-fond-etap-i/> са публикувани всички насоки за кандидатстване за саниране на обществени сгради, финансирано по Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ). Общият бюджет на процедурата (за Етап 1) е близо 1,13 млрд. лв., минималният размер на проект е 50 хил. л...

Заглавие: **Messe Frankfurt гледа с оптимизъм към 2023 г. - 21.12.2022**

Дата: 21.12.2022 13:41

Медия: [Industry Info](#)

Messe Frankfurt отчете като успешен рестарта на изложенията на живо след края на пандемията от COVID-19. "Взаимодействието лице в лице – нашият основен бизнес, е необходимо и се търси много. Важността му за секторите, които обслужваме, може да се види от големия брой събития, постоянното високо ниво на удовлетвореността на клиентите и международния компонент", коментира Волфганг Марцин, президент ...

Заглавие: **Стартира новата "IT Solution Assessment" програма на Microsoft, в помощ на малкия и среден бизнес в България**

Дата: 21.12.2022 13:21

Медия: [Projectmedia](#)

Благодарение на висококвалифицираните партньори на Microsoft, бизнесът в България вече има възможността да получава експертна оценка и план, подпомагащ неговата дигитална трансформация. За да подкрепи дигиталната трансформация на малкия и среден бизнес в България, Microsoft стартира програмата "Solution Assessment". Програмата се финансира от Microsoft и позволява на малките и средни предприятия в ...

Заглавие: **Чуждестранните инвестиции в Румъния с рекордно ниво**

Дата: 21.12.2022 13:08

Медия: [24 Часа](#)

Преките чуждестранни инвестиции в Румъния са достигнали рекордно ниво за първите десет месеца на тази година – 11,3 милиарда евро, съобщава агенция Аджерпрес, като се позовава на публикация във Фейсбук на премиера Николае Чука, предаде БТА. Министър-председателят на Румъния отбелязва, че според оценката на Националната банка на Румъния 2022-ра ще бъде годината с най-много чуждестранни инвестиции. ...

Заглавие: **МРРБ започва набиране на предложения за саниране на обществени сгради**

Дата: 21.12.2022 13:17

Медия: [Новини.бг](#)

Слушай новината Над 408 млн. лв. от Плана за възстановяване и устойчивост вече са достъпни за саниране на обществени сгради във всички 265 общини на страната. Министерството на регионалното развитие и благоустройството стартира набирането на предложения за изпълнение на инвестиции по процедурата чрез подбор "Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обс...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Голям проблем с минималната заплата, ще има ли тесла за работещите**

Дата: 21.12.2022 09:42

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Освен представителите на политическите сили в парламента, за размера на минималната работна заплата в последно време спорят и синдикатите и работодателите. Единно мнение по въпроса засега няма, а след стъпките, предприети в Народното събрание, конфликтът се задълбочава. Вчера в комисия бяха одобрени промени в Кодекса на труда, въвеждащи понятието брутна минимална работна заплата, която ще включва ...

Заглавие: **Предложението за брутна минимална заплата скарва синдикати и работодатели**

Дата: 21.12.2022 09:41

Медия: [БНТ Новини](#)

Промените в Кодекса на труда, въвеждащи понятието брутна минимална работна заплата, която ще включва и клас прослужено време, скарва синдикати и работодатели. Вчера промените бяха одобрени от социалната комисия в парламента. Депутатите решиха още да оставят на правителството да определи размера на минималната работна заплата. В "Денят започва" Ваня Григорова от КТ "Подкрепа" заяви, че въвеждането н...

Заглавие: **Синдикалист прогнозира протести заради минималната работна заплата Винаги, когато политиците посягат към това, резултатът е един и същ - хората излизат на улицата и синдикатите ги повеждат, каза Любослав Костов**

Дата: 21.12.2022 09:32

Медия: [Нов Живот](#)

Ако се тръгне към обвързаност на минималната работна заплата с класа за прослужено време, то хората ще излязат на улицата. Това каза пред Радио "Фокус" Любослав Костов, директор на Института за социални и синдикални изследвания на КНСБ и главен икономист на конфедерацията. По думите му опитът назад в годините показва, че винаги, когато политиците посягат към това, резултатът е един и същ – хората ...

Заглавие: **КНСБ: Няма термин минимална брутна заплата**

Дата: 21.12.2022 09:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Няма термин минимална брутна заплата нито легално, нито в някой от подзаконовите актове дефиниран. Деница Сачева и Искрен Арабаджиев имат огромен принос, манипулирани от българския бизнес да въведат подобни нови проблеми. Приносът им е работниците, които работят на минимална заплата, да нямат увеличение от 1 януари. Това каза президентът на КНСБ Пламен Димитров пред Би Ти Ви. Вчера вторият опит за...

Заглавие: **Васил Велев: Нашата минимална заплата е най-висока в ЕС!**

Дата: 21.12.2022 09:16

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Българската минимална заплата е най-висока в Европейския съюз спрямо производителността на труда. Това заяви председателят на Асоциацията на българския индустриален капитал Васил Велев в студиото на БНТ 1. В ефир избухна тежък сблъсък между него и синдикалния лидер Ваня Григорова. "Преди месец двама железничари бутаха влак с ръце за да го отделият от горяща цистерна. Как да определим тяхната произв...

Заглавие: **КНСБ: Няма термин минимална брутна заплата**

Дата: 21.12.2022 09:05

Медия: [24 Часа](#)

Няма термин минимална брутна заплата нито легално, нито в някой от подзаконовите актове дефиниран. Деница Сачева и Искрен Арабаджиев имат огромен принос, манипулирани от българския бизнес да въведат подобни нови проблеми. Приносът им е работниците, които работят на минимална заплата, да нямат увеличение от 1 януари. Това каза президентът на КНСБ Пламен Димитров пред Би Ти Ви. Вчера вторият опит за...

Заглавие: **Общите разходи на работодателите са скочили с 16,2%**

Дата: 21.12.2022 13:15

Медия: [iNews](#)

В индустрията увеличението е с 18,1%С 16,2% нарастват общите разходи на работодателите за един отработен час от наетите от тях лица през третото тримесечие на 2022 г. спрямо третото тримесечие на 2021 година (по предварителни данни). В индустрията увеличението е с 18,1%, в услугите - с 16,4%, и в строителството - с 16%. По икономически дейности най-висок ръст на общите разходи за труд е регистрира...

Заглавие: **АИКБ приема минималната заплата да стане 770 лева от 1 януари 2023 г., но настоява тя да бъде посочена като брутна**

Дата: 21.12.2022 12:39

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) подкрепя предложението, направено с проекта за Постановление на Министерския съвет за определяне на размера на минималната работна заплата за страната от 1 януари 2023 г., за размер на минималната работна заплата, равен на 770 лева, като изрично настоява въпросната минимална работна заплата да бъде посочена като брутна. Това е записано в стано...

Заглавие: **Становище на АИКБ по проекта на ПМС за определяне на размера на МРЗ за страната от 1 януари 2023 г.**

Дата: 21.12.2022 11:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Изм. № 375/21.12.2022 г. ДО Г-Н ЛАЗАР ЛАЗАРОВ, ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО СОЦИАЛНИТЕ ПОЛИТИКИ И МИНИСТЪР НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА, ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО Относно: Проект на Постановление на Министерския съвет за определяне на размера на минималната работна заплата (МРЗ) за страната от 1 януари 2023 г. УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЛАЗАРОВ, Асоциацията на инд...

Заглавие: **850 лева минимална заплата, ама друг път**

Дата: 21.12.2022 13:32

Медия: [Днес News](#)

Минималната работна заплата ще се вдигне, но с 60 лв., вместо с обещаните от партиите 140 лв. Това е все вероятният сценарий, след като днес Народното събрание реши да не удължава работното си време, в края на което, като точка девета, бяха промените в Кодекса на труда, сред които и вдигането на минималната заплата. В законопроекта за изменение и допълнение на Кодекса на труда бе заложена идеята...

Заглавие: **Нинова каза кой блокира увеличението на минималната заплата**

Дата: 21.12.2022 13:43

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Корнелия Нинова обвини ГЕРБ, ДБ, ДПС, Български възход и ПП, че блокират увеличението на минималната

работна заплата. Това заяви лидерът на БСП на извънреден брифинг заедно със синдикатите в парламента. "БСП предложи 50% от средната работна заплата да бъде ставката за минималната. На първо четене нашето предложение мина с пълна подкрепа, между първо и второ четене ПП обявиха, че искат да се отне...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **МИНИСТЪР СТОЯНОВ: PROFINE ENERGY ОБЯВИ ОФИЦИАЛНО В ГЕРМАНИЯ НАМЕРЕНИЕТО СИ ДА ИНВЕСТИРА 1 МЛРД. ЕВРО В СОЛАРНА ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛА НА ЯЗ. ОГОСТА. ЩЕ ИМА ОТКРИТА КОНКУРСНА ПРОЦЕДУРА**

Дата: 21.12.2022 08:45

Медия: [5GMedia](#)

Министърът на икономиката Никола Стоянов отговори на няколко въпроса на Соня Колтуклиева, по повод информацията, че започват разговорите с изпълнителен директор на германската компания Profine Group за инвестиции в Северозападна България от над 1 милиард евро в изграждането на плаваща фотоволтаична централа в язовир "Огоста". 1. Г-н Стоянов, депозирал ли е германският инвеститор "Профайн Енерджи ...

Заглавие: **Как компаниите в Европа помагат на служителите си да се справят със скъпия живот**

Дата: 21.12.2022 08:25

Медия: [Клуб Z](#)

Увеличени заплати, еднократни бонуси - най-масовата мярка срещу инфлацията. Инфлацията в Европа продължава упорито да притиска домакинствата, което увеличава социално недоволство и напрежението в обществото. През последните месеци стачките и протестите станаха обичайно явление за повечето страни на континента, а правителствата се видяха принудени да вземат разнообразни извънредни мерки в подкрепа на...

Заглавие: **Очаква се депутатите да обсъдят четири законопроекта за промени в Търговския закон**

Дата: 21.12.2022 09:03

Медия: [DeFakto.bg](#)

Defakto.bg Депутатите ще обсъдят четири законопроекта за промени в Търговския закон. Това предвижда първа точка от проектопрограмата за работа на парламента тази седмица, публикувана на интернет страницата на Народното събрание. Законопроектът, внесен от Министерския съвет, е част от реформите, включени в Националния план за възстановяване и устойчивост. С него се регламентира подобряване на ефект...

Заглавие: **Илон Мъск подава оставка като изпълнителен директор на Twitter**

Дата: 21.12.2022 09:13

Медия: [Tribune.bg](#)

Илон Мъск обяви, че ще се оттегли от поста главен изпълнителен директор на Twitter, след като намери заместник, в очевидно уважение към анкета, която самият той инициира и която показва, че потребителите искат оттеглянето му. Мъск е собственик на Twitter от 27 октомври и като главен изпълнителен директор неведнъж е предизвиквал спорове, като уволни половината от персонала, прие отново крайнодесни ф...

Заглавие: **Какво е истинското състояние на руската икономика**

Дата: 21.12.2022 08:52

Медия: [Класа](#)

Много статистики за руската икономика са секретни, а останалите - разкрасени, но и малкото налични сочат, че

БВП спада силно, има опасност от технологичен срив, а средната класа страда, накратко - икономиката е в шок. Четири шока е претърпяла руската икономика през тази година, казва пред германския седмичник "Ди Цайт" руската професорка по икономическа география Наталия Зубаревич. Преподавателката...

Заглавие: **ПРЕЗИДЕНТЪТ РАДЕВ: БЪЛГАРИЯ Е ГОТОВА ДА ПОДКРЕПИ ЧУЖДЕСТРАННИТЕ ИНВЕСТИЦИИ В СЕВЕРОЗАПАДНИЯ РЕГИОН**

Дата: 21.12.2022 12:22
Медия: [5GMedia](#)

България е готова да подкрепи чуждестранните инвестиции в Северозападния регион, които ще увеличат националния потенциал за производство на електрическа енергия от възобновяеми източници, създават заетост и разчитат на българския бизнес за осъществяване на своите проекти. Това заяви държавният глава Румен Радев, който разговаря днес на "Дондуков" 2 с главния изпълнителен директор на германската ко...

Заглавие: **Гръцкият премиер иска да направи Гърция водеща туристическа дестинация в света**

Дата: 21.12.2022 10:45
Медия: [Инфотуризм](#)

Превръщането на Гърция в световен лидер в туризма и туристическите изживявания е основен приоритет за гръцкия премиер Кириакос Мицотакис, който каза, че секторът е в добра позиция да привлече големи инвестиции в тази посока. "Имам ясна визия: искам да превърна Гърция във водеща туристическа дестинация в световен мащаб. Няма да се задоволя с нищо по-малко от гледна точка на опит, продукти и услуги ...

Заглавие: **Депутатите отхвърлиха промени в Търговския закон, с които се въвеждат дружества с променлив капитал**

Дата: 21.12.2022 13:01
Медия: [Новини.бг](#)

Слушай новината Депутатите отхвърлиха на първо четене промени в Търговския закон, с които се въвеждат дружества с променлив капитал, свързани със стартър компаниите и приеха три други законопроекта за промени, свързани с производствата по несъстоятелност и лизинговите отношения. Законопроектът, с който се въвеждаше дружество с променлив капитал, бе внесен от Милен Матеев от "Продължаваме промяната...

Заглавие: **Войната на Путин направи валутите на съседите му най-добрите в света**

Дата: 21.12.2022 13:00
Медия: [Econ](#)

Икономиката на Армения отбеляза двучифрен ръст през второто и третото тримесечие, докато икономиката на Грузия отбеляза почти 10% ръст през трите месеца до септември Напускането на хора от Русия, предизвикано от инвазията на Владимир Путин в Украйна, постави валутите на бившите съветски републики начело в глобалната класация тази година. Грузия и Армения в планините на Кавказ, както и Таджикиста...

Заглавие: **Българското външно министерство финансира осем проекта в Южна Сърбия**

Дата: 21.12.2022 10:24
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Генералният консул на България в Ниш Димитър Цанев подписа осем споразумения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за реализиране на проекти в Южна Сърбия през 2023 година. Проектите са на обща стойност 408 633 лева и ще се изпълняват от институции и граждански организации от Ниш, Цариброд,

Босилеград, Пирот и Враня. Сред подписаните споразумения има такова, касаещо проект за българска о...

Заглавие: **CNN: Зеленски отлетя за САЩ, за да се срещне с Байдън**

Дата: 21.12.2022 10:15

Медия: [Glasnews.bg](#)

Редица международни медии съобщиха, че САЩ подготвят посещение на украинския президент Володимир Зеленски в страната, за да се срещне с американския лидер Джо Байдън и конгресмени. Според Си Ен Ен, която се позовава на два източника едновременно, по време на посещение в Капитолийския хълм, в Конгреса на САЩ, украинският президент ще се срещне с Байдън, за да обсъдят нов пакет от военна помощ, вклю...

Заглавие: **Людмила Илиева: Законопроект слага край на хартиената трудова книжка и притесненията за доказване на трудов стаж**

Дата: 21.12.2022 12:23

Медия: [RegNews.NET](#)

Трудовите и служебни книжки създават административни проблеми и на работодателите, промените са от полза и за тях. Изменения в Кодекса на труда, внесени от парламентарната група на "Демократична България", въвеждат електронна Трудова книжка, като облекчават административните тежести и спестяват редица притеснения на работещите. За това информира великотърновският народен представител и зам.-председ...

Заглавие: **Над 408 млн. лв. от Плана за възстановяване и устойчивост вече са достъпни за саниране на обществени сгради във всички общини**

Дата: 21.12.2022 13:34

Медия: [newsONE](#)

Над 408 млн. лв. от Плана за възстановяване и устойчивост вече са достъпни за саниране на обществени сгради във всички 265 общини на страната. Министерството на регионалното развитие и благоустройството стартира набирането на предложения за изпълнение на инвестиции по процедурата чрез подбор "Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура...

Заглавие: **България заема 2-ро място по защитени гори в Европа**

Дата: 21.12.2022 13:22

Медия: [Под тепето](#)

България е на второ място в ЕС по дял на защитените зони от Европейската екологична мрежа Натура 2000. Към 2020 г. горските територии у нас, включени в Натура 2000, са над 57% от общата горска площ (данните са от Национална стратегия за развитие на горския сектор в Република България за периода до 2030 г.) За сравнение средният дял за ЕС е 18%. Към 2021 г. над 80 % от държавните гори са сертифицир...

Заглавие: **ЕС: Драконовски мерки срещу въглеродите**

Дата: 21.12.2022 13:45

Медия: [Ecomotunews](#)

Страните от Европейския съюз постигнаха политическо споразумение за широка реформа на въглеродния пазар на общността, предадоха Ройтерс и Франс прес. Сделката предвижда да бъде сложен край на "безплатното замърсяване" от страна на промишлеността, топлоцентралите и автомобилите. Заложено е по-бързо намаляване на парниковите емисии и въвеждане от 2027 г. на нов "въглероден данък" за пътния транспорт...

Заглавие: **Строителните отпадъци – проблемите могат да се превърнат в решение за зеленото бъдеще**

Дата: 21.12.2022 11:02

Медия: **3e-news**

Real Time Future Зеленото строително бъдеще минава през рециклирането и това е факт, известен на всяка една компания в бранша. Все още обаче малко се говори и върши в Европа в тази посока, а целта е ясна: секторът да продължи да се развива като климатично устойчив и да ограничи изпускането на вредни CO2 емисии в атмосферата. Зелената визия е ясна и остава във фокуса на българската компания "Главбо..."